#### 本报记者 王逸涵

## 3.7亿人次!来山 东的游客多了

近日,记者从山东省旅游发展 委员会获悉,2018年上半年,共接待 国内外游客3.7亿人次,同比增长 9.2%, 实现旅游消费总额4360.9亿 元,增长13.6%,旅游消费总额增幅 约比全省社会总消费增幅高3个百 分点以上,游客人均消费同比增长 超过4个百分点。其中,"元旦、春 节、清明、五一、端午"五个假日期 间,就接待国内外游客1.2亿人次, 同比增长13.6%,山东精品旅游高 质量发展渐入佳境。

旅游投资方面,上半年我省 推进的旅游在建项目超过1100 个,完成旅游投资1153亿元,增长 9.8%。其中,明水古城国际泉水度 假区、青岛西海岸华侨城旅游综 合项目等28个项目签约落地,金 额超过1200亿元;朱家林田园综 合体同时启动11个产业园区建 设, 吸引18家各类创客团队。

## 46家度假区!全域 旅游发展成效突出

我省多市出台了加快旅游发 展意见,多县(市、区)建立了旅游 工商、旅游警察、旅游法庭等综合 管理体制。日照、临沂两市分别确 立了"旅游富市""旅游立市"战 略。济南、青岛、淄博、临沂等市出 台了推动新旧动能转换实施意见 和工作方案。

同时,加快十大文化旅游目的 地品牌建设,全面完成十大品牌规 划编制工作,进一步提升十大品牌 知名度。推动红色研学旅游发展, 印发《山东省红色文化研学旅游实 施方案》,召开"2018山东省研学旅 行推进大会",组织海内外专家研 讨促进全省研学旅游发展。

积极开展旅游度假区创建, 我省国家级、省级旅游度假区达 到46家,数量全国第一。举办"全 省旅游度假区发展专题培训班", 推动我省旅游度假区提档升级。

## **156**个研学基地! 新业态发展迅速

我省以旅游新技术为载体, 推出一批以"VR""裸眼3D""全 息投影""智慧旅游"等为主的新 技术产品。2018年初,山东省首家 裸眼3D投影秀首秀在青岛西海 岸生态观光园盛大开幕,声光电 数字技术打造的济南"泉城夜宴 明湖秀助力传统景区改造提升。

以旅游新业态为载体,实现跨 界融合提升潜能。邮轮游艇、自驾 车房车露营、温泉滑雪、低空飞行、 会展旅游等新业态发展迅速,目前 全省共建成休闲垂钓基地113家,研 学旅行基地156家,温泉滑雪基地 137家,中医药健康旅游示范基地51 家,节会旅游项目42个,旅游演艺 项目65个,自驾车房车营地70家,养

生养老项目86个,邮轮游艇项目36 个,低空飞行项目22个。

#### **3 3 3 1 3 1 3 1 3 1 3 1 3 1 3 1 3 3 4 3 4 5 5 6 7 7 8 9**< 倾力打造乡村旅游齐鲁 样板

上半年,我省接待乡村游游 客2.0亿人次,同比增长10.3%,乡 村旅游消费1161.8亿元,增长 13.9%。山东累计投入2.5亿元用 于乡村精品旅游产业发展,重点 推进济南齐鲁八号风情线、淄博 池上镇、滕州龙阳等30多个乡村 旅游集群片区, 沂源沐心小镇、新 泰莲花小镇、夏津德百小镇等30 多个旅游小镇和沂源鲁山地质公 园、兰陵国家农业公园、寿光蔬菜 高科技示范园等60处乡村旅游园 区建设,并积极引导一批精品民 宿规范化发展。组织480名乡村旅 游带头人开展乡村旅游精准交 流,指导各地根据自身特色及资 源开展300多项旅游节庆活动和 民俗活动。

#### 60家渠道商!发展 海洋旅游

我省制定了省级旅游度假区 三年考核方案。打造优质旅游度 假区,指导日照山海天、威海好运 角等省级旅游度假区争创国家级 旅游度假区。青岛市制定落实《青 岛市关于加快中国邮轮旅游发展 实验区建设实施方案》,青岛精英 邮轮公司组建豪华邮轮青岛本土 船队,在青岛海西湾自主建造全 新邮轮,打造山东豪华邮轮品牌, 形成完善的邮轮产业链。

省旅发委联合省财政厅下发 了《山东省入境旅游奖励暂行办 法》,重点对组织海外游客乘坐邮 轮到山东旅游的省内旅行社给予 奖励,积极利用68家合作渠道商, 加大我省邮轮旅游营销。

### 入境游客近233万 人次!旅游国际化水平 提高

上半年,我省共接待入境游 客232.9万人次,同比增长5.5%。5 月24日,首届世界老年旅游大会 在烟台开幕,联合国教科文组织、 世界旅游组织等国际专家,76个 国家和地区的800名嘉宾参会 "中国旅游日"前后,全省组织了 235项丰富多彩的旅游休闲活动, 发布了466条惠民措施。5月25日, 山东国际旅游交易会在济南开 幕,28个国家和地区的562家机 构、2500多名参展商和买家团参 会,5万人次入场,签订旅游合作 意向金额2.2亿元。

我省积极开展联合执法、联合 办案,全省出动旅游质监执法1400 余人次,抽查旅游团队2200余个、重 点旅游单位66家,发出责令整改通 知书20份,确保旅游市场安全、平 稳、有序、健康发展。新招募150名旅 游饭店社会监督员和100名旅行社 服务质量社会监督员

## 这半年

## 山东围绕精品旅游高质量发展做了啥

# 山东旅游

2018年,是山东旅游发展高质量精品旅游之年,山东省启动旅游质量大提升计划, 展现出新的发展劲头。转眼间一年时间已然过半,山东旅游交出了怎样的答卷呢?

## 2018年上半年

- ar ar ar ar ar ●接待国内外游客
- 232.9万人次 ●共接待入境游客
- ar ar ar 2.0亿人次

## 46家 国家级、省级旅游度假区 113家 休闲垂钓基地 研学旅行基地 99 温泉滑雪基地 自驾车房车营地



邮轮游艇项目36个



低空飞行项目22个

1400余人次

- ●出动旅游质监执法
- 新招募旅游饭店社会监督员
- 新招募旅行社服务质量社会监督员

## "中华泰山"号邮轮 8月6日威海首航

#### 本报济南7月25日讯(记者

王逸涵) 记者近日获悉,我国第 一艘全资、自主经营、自主管理的 国际豪华邮轮"中华泰山"号将于 8月6日在威海港始发首航,目的 地为日本福冈和佐世保。

"中华泰山"号邮轮总长180.45 米,型宽25.5米,总吨2.45万吨,游 客定员950个客位,邮轮配套设施 完善,有380多间欧式风格客房,有 露天套房、海景套房、迷你套房供 游客选择。设有6个酒吧、5个免税

店、4个日光浴场,还有剧院、大型 娱乐场、钢琴休闲中心、游泳池、温 泉池、各式餐厅、棋牌室、儿童护幼 中心、健身房、医疗保障等设施和 服务场所,可以为乘客提供生活和 娱乐等方面的高品质需求。

邮轮将于8月6日从威海港首 航,第2天到达佐世保,第3天到达 福冈,第4天海上巡游,第5天返回 威海,共计4晚5天。8月10日将执 行第二次航班,目的地为日本福 冈,也是4晚5天。

## 3699元起,带您一次游遍大西北!

本报济南7月25日讯(记 者 卢红) "笑夕阳"是专 业的老年旅游品牌,主打中 老年旅游专列、包船等线 路,有多年运营经验。专列 上,全程都是前去观光旅游 的游客,没有其他的闲杂人 员沿途上下。全程有优秀导 游陪同,配备专职保健顾 问,旅游有保障,家人更放

齐鲁晚报"壹起游"俱 乐部联合"笑夕阳",前期推 出的系列活动线路得到广 大读者的一致好评。为了答 谢新老朋友对"笑夕阳"品

牌的认可,在"笑夕阳"品牌 周年庆期间,特开展报名立 减现金活动。

据了解,8月31日、9月6 日,广受好评的西北五省全 景深度游专列再度上线,目 前报价为3699元起。各景点 的大门票和景点内交通未 包含在报价中,因旅游专列 是面向老年市场,国家针对 不同阶段的老年人有优惠 政策,报名时根据各年龄段 的优惠票价另行折算。此次 线路经过精心设计,沿途游 客下车游览,返回专列继续 下一段行程,行李基本不用

带下车,住宿也大多是列车 与宾馆穿插安排,这类一线 多点的旅游方式省时又省

本次专列,沿途游玩的 著名景点很多,包含了宁 夏、内蒙古、甘肃、青海、新 疆五个省份,还特别增加了 喀纳斯和张掖七彩丹霞景 区,纵览丝绸古道,将大漠、 雪山、草原, 戈壁、湖泊以及 壮丽神秘的边境风光尽收 眼底,西部精华一网打尽。 线路咨询电话:0531-85196613、13165137869(同微 信)。